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A Python programozasi nyelv tortenete

e Az alapodtlet 1980-ban szuletett, 1989 decemberében kezdte el fejleszteni
Guido van Rossum a CWI-n holland Matematikai és Informatikai kozpontban

e A nevét a Monty Python Flying Circus BBC muisorrdl kapta

e 1991-ben jelent meg a 0.9.0-as verzio

e 1994-ben 1.0 verzio, lambda, map, reduce
CP4A (Computer Programming for Everybody)
1.6.1 GPL licence

e 2000 oktoberben 2.0-as verzio, gc, unicode

e 2008 decemberében a python 3.0, nem
kompatibilis a korabbival




A Python fobb jellemzdi

e A cél az volt, hogy konnyen olvashaté kodot készithetunk benne
a kod behuzasai jeldlik a kddblokkot

e script nyelv, el6forditott kodot futtat (megvaldsitasfuggd)

e hordozhato, windows, linux, macos, létezik java kodot generalo jpython

Dinamikus valtozo és tipuskezelés, az alaptipusok érték szerint adodnak at,

igy 06sszehasonlithatoéak, a tobbi tipusnal referenciat tarolnak (vitathato)

hivatkozas szamlalé mechanizmus, egyfajta szemétgyjtdé algoritmus

objektum orientalt nyelv, tamogatja a tobbszoros oroklést

bdvithetd, konnyen illeszthetd megléevd C konytarakhoz

csomagkezelbvel rendelkezik (pip install)

ingyenes




Python beszerzése, futtatasa PC-n

3 Python 3.6.5 (64-bit) Setup

- - - -

Letolthetd, oprendszer €s géptipus valasztas utan _J

https://www.python.org/downloads/windows/ P

pgthf)n
windows
Telepitése: ’

eérdemes MSI installer valasztani windows alatt
Linux alatt a disztribucidé csomagkezeldjével

Install Python 3.6.5 (64-bit)

Select Install Now to install Python with default settings, or choose

Customize to enable or disable features.

& Install Now
N

Includes IDLE, pip and documentation
Creates shortcuts and file associations

‘ - BohodBithoE
AppData\Local\Prog y y

2 Customize installation
Choose location and features

Install launcher for all users (recommended)
[T] Add Python 3.6 to PATH

MSI esetén a tovabb (next) gomb nyomogatasa

Futtatas:

cmd ablakban python szo6 beirasaval,
vagy Start menu Python (command line) kivalasztasa

.. Python 27

" IDLE (Python GUI)
.~ Module Docs

s Python (command ling)

E’Q Python Manuals
5 Uninstall Python


https://www.python.org/downloads/windows/

Els6 python program futtatasa

#  C:\python27x86\Python.exe

— | B (e )
Python 2.7.15 <(v2.7.15:caB@?%a3ead. Apr 30 2018, 16:22:17> [MSC v.1588 32 hit <(In|A

|nterakt|lv REPL (read_eval_print |00p) p "0: w‘i'lj:‘]‘z'copyright", “credits" or “"license" for more information.
A valtozo erteket a valtozo beirasaval
adja vissza

Script méd
A megirt script futtatasa cmd ablakban

| hello_world - Jegyzettomb [E=EE ™

Edjl Szerkesztés Formatum Nézet Sigé

print("Hello worl1d™)
raw_input()

Rendszergazda: C:\Windows\System32\cmd.exe

c :\>python —c "print (’Hello world’>
Hello world

Parancssori paraméterek, pl. -c




Nyelv foglalt szavai és blokkok létrehozasa

i - and del from not while
Foglalt szavak listaja i e Crobal o N
assert else if pass yield
break except import print
class exec in raise
continue finally is return
def for lambda try

Blokkok Iétrehozasa

A blokkok minden esetben egy utasitassal és egy kettésponttal kezdédnek, ez a fejléce

A blokk belsé sorai ugyanannyi behuzassal kell kezd6djon, a tabulator nem helyettesithetdé székozokkel.
Erdemes a szdvegszerkesztét tgy bedllitani, hogy a begépelt tabulatorokat x székdzre cserélje

automatikusan.
fejsor:
blokk els® sora

blokk utolsdé sora



Valtozok elnevezeése adattipusai, tarolasa

Minden python értéknek van egy adattipusa. Minden adattipus egy osztaly és a
valtozok ezeknek az osztalyoknak egy-egy példanyai, amik a memaoriaban egy
id-val azonositott tertleten foglalnak helyet.

, tipus : <class 'int’>
A valtozok elnevezése a foglalt szavakon kiviili ) o e G
szavakkal lehetséges, kis és nagy betl kulonb6z6-
nek szamit es betlvel vagy _ kell kezdddjon, ezen
felll tartalmazhat és kezdddhet is _ (alahuzas) karakterrel. Létezik ajanlas a
python nyelvhez PEP8 (Python Javit6é Javaslatok) amely a valtozok

elnevezéseéhez is ad javaslatot.

® , id-je : 33755376

1
1.
1, id-je : 1647143968
1.
1.0 == 1 Igaz




Python példak a bongészdben

a pyserv.py program elinditasa utan irjuk a bongész6 cimsoraba: http://localhost:8000

11|print( g, h )
12 |testl= S t” + "1

3|print( test1, id( test1 ) )
4|test2= +

15 |print( test2, id( test2 ) )
6| test3=test1l

17 [print( test3, id( test3 ) )

Futtat



http://localhost:8000

Ertékadasok, kifejezések tdbb sorban, valtozok tarolasanak modja

12

22 22

33 44

aaabbb

55 66

test testl 49839920
test testl 49873136
test testl 49839920

a=12

print( a )
b=c=22

print( b, c )
d,e=33,4:
print( d, e )

O 0 N OV A WN =
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print(f)

g=55; h=66

print( g, h )

testl="test test” + "1"
print( testl, id(testl) )
4| test2="test test” + "1
print( test2, id(test2) )
test3=testl

print( test3, id(test3) )




Egyszer( adattipusok, literalok

<class 'int’'> 1

<class "int'> 3

<class "int’> 10

<class "int"> 13

<class 'float'> 1.0
<class 'complex’> (-1+8j)

print(type(1),1)
print(type(©ebo11),8b611
print(type(oxa), oxe:
print(type(©015),0c
print(type(1.0),1.0)
print(type(-1+83),-1+8j)
print(type(True),True)
print(type(1==1),1==1)
print(type(“string”), "string
print(type(u”string”),u"strin
print(type([1,2]),[1,2])
print(type((1,2)),(1,2))
print(type({l }) { 2})

4| print(type({"a”":"a","b": "b"}),{"a":
class

<class 'bool’> True
<class 'bool’> True
<class ‘str’'> string

O 0 N OV A WN =
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[y
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<class 'str'> string

<class ‘"list’> [1, 2]

<class "tuple’> (1, 2)

<class 'set’> {1, 2}

<class ‘'dict’> {’a’': "a’, 'b': 'b"}
<class "type’> <class ' main_ .a'>

B e e
OV oA W N e

pass <class in_.a'> <_main__.a object at
print(type(a),a) 0x0000000003015C88> 50421096

print(type(a()),a(),id(a()))

[y
~N




Tuple (véges rendezett lista) és set (halmaz)

=

-- tuple --
("egy’,)

(‘egy’, 'kettd’)
egy

pi

-- set --
{"egy’}

{’egy’, ‘kettd'}
True

{1, 2, 3, &, 5}
{1, 2}

3}

{1, 2, 4, 5}

-- halmazértelmezés --
{3}

-- halmazértelmezés, kimenete lista --

3]

N

W

O 0 N OV A WN =
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7
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[y
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}{,-,,})
,} {3,4,5})
»2}
}

T
= ©
=
[y

>
N
[y
N

& {3,4,5})
{5:’:'})
- halmazértelmezés --")
{x for x in {1,2,3} if x not in {1,2}} )
- halmazértelmezés, kimenete Lista --")
[x for x in {1,2,3} if x not in {1,2}] )

o S o S S =Y
0 N OV AW




List lista, sorozat vagy tomb

-- list --

[‘egy’, “kettd’]

egy

p

[‘egy’, ‘kettd’, "harom’]

[‘egy’, "kettd’]

[ ‘'kettd"]

[‘egy’, 'kettd']

[‘egy’, 'kettdé’, "harom®, ‘"négy’]
[‘négy’, "harom', ‘kettd’, ‘egy’]
[*harom®, "kettd’]

[‘kettd", "egy’] ['négy’, "harom’'] egy
[*harom®, ‘kettd’', "egy’]

E--")
"kett5"] )
"kett5"][e] )
5°] 5 print( len( a ) )
n") ; print( a )
; print( a )
2gy”) 5 print( a )
.insert(8, "egy”) ; print( a )
.extend([ “hdarom”, "negy”]) ; print( a )
.reverse() ; print( a )

1
2
3
4
5
6
7
8
9
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print(a [1:2] )
print(a[2:] , a[:2] , a[-1])
del( a[@] ) ; print(a)

(R
woN

-- listaértelmezés --
[1, 4, 9]

-- listava alakitas --
[0, 1,2, 3]

[1, 2, 3]

[e, o, @]

[
»

1| print(”-- Listaértelmezés --")

5|print( [ x**2 for x in [1,2,3] 1)
print("”-- Listdvd alakitds --")

print( list(range(4)) )

print( list( (1,2,3) ) )

19(print( [2] * 3 )

[
O 00N O W




Dictionary, szétar vagy asszociativ tomb

-- dict --

B0 i et e

1

dict keys(['a’, 'b"]) dict_values([1, 2])

: S5 e el 1 S e il s 2 i)

{*a*= 1, "b’: 2}

B R R | R SR e

abd

f ar=a, b2, cdiz 4, e

Crarssy b 2L et 3L

[(e, "a"), (1, 'b"), (2, 'd’

print( 'd" ina , 'z’ in a ) True False

print( a.get('d’') , a.get('z’) ) 4 None

4|print( a, len( a ) ) {*a*= 13, "b’: 2, *d°: 4} 3
print("”-- szotdrértelmezés --") -- szotarértelmezés --

print( {k: v*2 for k,v in a.items()} ) feanss2s b as dis 8%

print(”-- dict --")

prantl{cia ISt b 2t

a={'a’: 1, 'b’: 2} ; print( a[‘'a’] )

print( a.keys(), a.values() )

a[’'c']=2 ; print( a )

del a] ‘c']; print( a )

a.update({'d’ : 4}) ; print( a )

print( *a )

c={**a,**{’e’:5}} ; print( c )

print( dict([('a’,1) . ('b,2) , ('c.3) 1))

print( list(enumerate(a)) )

O 0 N OV b WN =
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String, karaterlanc

print(”-- string --" -- string --

print(“szia szia

print( ‘'szia’ szia

print( "szia" 'szia' "szia"
szia

python

szia python

szia python

print("™’
print(“szia
print(“szia

O 0 N OV b WN =
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5
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7
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9

print(“szia\tpython szia python

[
o

print(“szia

[y
[N

print(“szia

[y
N

print(“szi

[y
w

print( len("szig”

i print(list("szia”

S| print(set(“szeptember™) )

print(“szia python".split(” "))
print(“szia python".replace(”s","z"))
print(“szia python".upper())

[
»

[=% =i, 1 tary
{’p’, 's’, "e’, 77,
[*szia®, "python’]
zzia python

SZIA PYTHON

[T S T Y
0 N o wn

[
0




Utasitasok, If feltételes elagazas és a for ciklus

1
2
3
4
5
6
7
8
9

for i in [1,2,3]:
print( 1 )

~ >

1| for k,v in a.items():

print( k , ":" , v )
for i in range(1,4): print(i)
for i in range(1,4):

if i>2: break

print( 1 )

O 0 N OV b WN =

L i sl el el
Vi b W N = O
N = W N R N T O WN =
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nagyobb mint egy
-- for --




Utasitasok, While ciklus, fuggvény definialas, paraméteratadas

print(”-- while -- while --
a=1
while a<=3:
print(a)
a+=1
while a>@:
a-=1
if a>2: continue

O 0 N OV b WN =
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print( a )

Y
o

print(”-- def --")
def OF
return 1
print( fugv() )
4|def (*arg):
return arg
print( fugv(1,2,3) )
def (**arg):
return arg

H
(Y

[
= ©

B
N

[y

N

19| print( fugv(a=1,b=2) )




Modulok hasznalata, kivételkezelés

print(”-- modul

import math

print( math.floor(1.6) )
from math import floor
print( floor(2.3) )
from math import *
print( ceil(2.8) )
import sys

1
2
3
4
5
6
7
8
g

print( sys.path )
print("-- exception
try:
print(1/8)
print(“-- end --")
1| except ZeroDivisionError as e:
print( e )
else:
print("--other error
finally:

print("--finally--"

O 0 N OV b WN =

-- modul --

[ *c:\\python36\\python36.zip", ‘c:\\python36']
-- exception --

division by zero

--finally--




Osztalyok létrehozasa, oroklés

1
2
3
4
5
6
7
8
9

class -
def ( ) 1
return “fuggvenyl
print( osztaly.fuggvenyl )
print( osztaly().fuggvenyl )
print( osztaly().fuggvenyi() )
class -
def ( » parl ):
.parli=paril
def (
return “fuggvenyl .parl

print( osztaly( “xx<”).fuggvenyl() )

1| print( osztaly(“yy").fuggvenyli() )
5|class (osztaly):

def ( ):
return “fuggveny2"” + .parl
print( osztaly2("zz").fuggvenyl() )

19| print( osztaly2("zz").fuggveny2() )

1| <function osztaly.fuggvenyl at ©x0000000002F9B620>

<bound method osztaly.fuggvenyl of
<__main__.osztaly object at ©x0000000002F92A9%0>>
fuggvenyl

fuggvenylxx

fuggvenylyy

fuggvenylzz

fuggveny2zz




Lathatdésag, aggregate generator fuggvény

a=22

return a
print( func() , a)
def O):

global a

a=22

3
4
5
6
7
8
9

return a
print( func() , a)
print("-- aggregate --
def O):
print("--1--")
yield 1
print("--2--")
yield 2

N = ©

for i in func():
prink{ 3, “rrr”

00 N O Vb W N e

22 11
22 22
-- aggregate --




IO miveletek, karakterlanc formazasok

1
2
3
4
5
6
7
8
9

19| print(“str:

import os

print( os.getcwd() )

with open(“out.txt"”,"w") as +:
f.write("szia")

print(“van” if os.path.isfile("out.txt"”) else \

“nincs” )

f=open(“out.txt","r"

print( f.read() )

f.close()

class : pass

print( dir(osztaly) )

def ( s
return "***osztaly***’

A print("-- osztdly jellemzo
5|print( osztaly() )

osztaly. str =fakestr
print( osztaly() )
print(“str: %s, int: %@4d” % ("szia" , 12) )
j int: {1:04d}".format("szia",12))

d:\munkak\el6adasok\micropython

van

szia

[ _class *, ' delattr °, " dict °,

0 b B [ e s W - ¢ [Nl 1 | Bians

' ge ", ' getattribute *, ' gt °,

‘ _hash_ ", ' init ", ' init subclass_ °,
E e m2lEs Se S madutiel Bl s el e

", ' _reduce ', ' reduce ex °,

‘ _repr__ ", ' setattr_ ', ' sizeof_ °,

_str__ ", ' subclasshook ‘', ' weakref_ "]

-- osztaly jellemzo felulirasa --

<_main__.osztaly object at 9x0000000002FA2EA48>

*x¥xgsztaly***

str: szia, int: 0012

str: szia, int: 0012




Micropython és a PYboard

A micropython egy mikrovezérlén futtathatd U —
python megvaldsitas. Ll 5O A ©
Létezik PyBoard ami a “hivatalos” hardver s  — . —
STM32F405RG mikrovezérivel rendelkezik el jouli v —e ‘
168MHz ARM M4 1Mb flash, 192Kb RAM ol A = P IR
USB és SD kartya foglalat és 3 tengelyes EZ Es B ' E xz
gyorsulasmérd is helyet kapott a kartyan — 5 2 L
Szamitogépre csatlakoztatva felismeri - e
meghaijtéként és egy letdlthetd a meghajtordl e
ami a virtualis soros port hasznalatahoz kell BEEE T o e N
Ezek utan a virtudlis soros porton — HEER e e
k’apcsolédni lehet a futtatdohoz 3T ?ﬁsf@%&:ﬁ ‘:‘::“““
Erdemes putty programot hasznalni Micro Python pyboard AHEERE comact BOOTO to 3V3 and press RST to enter DFU mode
& PYBv1.0 ouerron (SIRIRISE]E micropython.org

21



micropython pyb modul alapjai

a hardver eszk6zhoz a pyb modulon keresztul lehet hozzaférni (ESP esetén machine a neve)

a kartyan levo led kezelése: Ryt TRt LED

led = LED(1) # 1=red, 2=green, 3=yellow, 4=blue

led.toggle()
led.on()
led.off()
# LEDs 3 and 4 support Pl o} 9-255,
LED(4).intensity() # get : 3
LED(4).intensity(128) # set intensity to half
56
GPIO kezelése: from pyb import Pin g :
o
p_out = Pin('X1', Pin.OUT_PP) 0
p_out.high() <
p_out.low() A
p_in = Pin('X2', Pin.IN, Pin.PULL_UP) E

+

p_in.value() # get value, @ or 1

% QHAL s
5 g
3 S
@ VE R

@ 3 v
1) : 7

@

alml

JOND +NIvENSq bd

Gyorsulasmerd lekérdezeése: from pyb import Accel

accel = Accel()
print(accel.x(), accel.y(), accel.z(), accel.tilt())



micropython pyb modul i2c példa

HTU21D modul, 12C hémérséklet és From:pyb leport ./ 12¢

pératartalom meérd module 11? =£;ol 2C.MASTER, baudrate=102008)
Homérséklet 14 bites felbontas 0.01°C i2c.send('hello’, 0x42)
12c.recv(5, 8x42)

i2c.mem_read(2, ©x42 )
i2c.mem_write('xy', 9x42, 2x18)

>>> from pyb import I2C £P COM18 - PuTTY [ B [z |
>>> i2¢=I12C(2, I2C.MASTER) V.8 2017-03-24; PYBvi.1 with STM32F40RG R
>>> i2c.scan()

[64]

=R

e o
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o oo
Humidity




